
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Lindstedt                                                                  06.09.2012 

  

 

Niederschrift 10. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Lindstedt 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 06.09.2012 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:30 Uhr 
 Ort, Raum: Lindstedt, Schulstraße 72, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Kati Lembke Vorsitzende des Ortschaftsrates und OBM 
Herr Siegfried Jordan Stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Ronny Böhm Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Heinz Duchow Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Dirk Wyrwa Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend: 
Herr Otto Giebler Mitglied des Ortschaftsrates entschuldigt 
Herr Burkhard Mertens Mitglied des Ortschaftsrates unentschuldigt 
  
Gäste:  
keine  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Lindstedt 
5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Anhörung des Ortschaftsrates - Bestätigung der Jahresrechnung 2009 der Gemeinde 

Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 
Vorlage: 377/32/12 

7 Anhörung des Ortschaftsrates - Entlastung des Bürgermeister für die Haushaltsdurchfüh-
rung 2009 der Gemeinde Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lind-
stedt) 
Vorlage: 378/32/12 

8 Anhörung des Ortschaftsrates - Bestätigung der Jahresrechnung 2010 der Gemeinde 
Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 
Vorlage: 379/32/12 

9 Anhörung des Ortschaftsrates - Entlastung des Bürgermeisters für die Haushaltsdurch-
führung 2010 der Gemeinde Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lind-
stedt) 
Vorlage: 380/32/12 

10 Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Die Ortsbürgermeisterin (OBM) eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einla-
dung sowie Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. 

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
  

Die Ortsbürgermeisterin stellt die Tagesordnung zur Abstimmung. Änderungsanträge liegen 
nicht vor.  
 
 

 Beschluss 
Die Tagesordnung zum öffentlichen Teil der Sitzung wird einstimmig genehmigt. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  

a) schriftliche Anfrage von Frau Helga Meier  
Frau Meier erkundigt sich, warum die Waldwege in Richtung Uchtspringe nach Wilhelmshof 
selbst für Radfahrer gesperrt sind. Der OBM sind dazu keine Informationen bekannt, da 
noch immer die Gemarkung Seethen dazwischen liegt. Es sollte aber von der Stadtverwal-
tung beim zuständigen Forstamt nachgefragt werden. Außerdem weist Frau Meier darauf 
hin, dass am Gemeindegebäude in der Schulstraße 72 die Dachrinne mit Efeu zugewach-
sen ist. 
 
b) Hinweis von der Kitaleiterin Gisela Thunecke, dass der Krippeneingang dringend 
saniert werden muss 
Frau Thunecke bittet um Unterstützung, da bisher trotz mehrerer Erinnerungen und Besich-
tigungen durch das Bauamt keine Maßnahmen zur Sanierung des Krippeneingangs einge-
leitet wurden. Die Ratsmitglieder vermuten, dass diese Hinhaltetaktik dem Umstand ge-
schuldet ist, dass das Gebäude an den Verein verkauft werden soll. Auf diese Weise könne 
evtl. verhindert werden, Geld in das Objekt zu investieren. Die OBM legt den Ratsmitglie-
dern die von Frau Rohrdiek an das Bauamt verschickten Fotos vom aktuellen Zustand des 
Krippeneingangs vor. Sowohl Frau Thunecke als auch die Mitglieder des Ortschaftsrats 
sehen einen akuten Handlungsbedarf, insbesondere zur Vermeidung von Unfällen im be-
vorstehenden Winter. Die OBM wird das Thema anlässlich der geplanten Vertragsverhand-
lungen zwischen Verein und Stadtverwaltung nochmals ansprechen und schnellstmöglich 
um Klärung und Behebung der Mängel bitten. Genau diese Diskussionen und zeitlichen 
Verzögerungen sollen durch Schaffung einer klaren vertraglichen Regelung zwischen zu-
künftigem Eigentümer und dem Betreiber der Kita vermieden werden. 
 
c) noch immer defekte Straßenlaterne in Wollenhagen 
Herr Jordan merkt an, dass vor einigen Monaten zwar die Einstellung des Straßenlichts in 
Wollenhagen erfolgt ist. Noch immer gibt es aber eine defekte Straßenlaterne, die nun end-
lich repariert werden sollte. 
 
d) Forderung Umbau der Sirene in Wollenhagen 
Herr Jordan informiert über die Pläne des Ordnungsamtes, die auf dem ehemaligen Schul-
gebäude befindliche Sirene einfach durch Herausdrehen der Sicherungen abzuklemmen. In 
der letzten Sitzung des Ortschaftsrats wurde jedoch der Umbau der Sirene auf das ehema-
lige FFW-Gerätehaus gefordert. Diese Forderung halten die Einwohner von Wollenhagen 
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auch nach wie vor aufrecht. Für Notfälle müsste immer die Möglichkeit der Alarmierung im 
Ortsteil Wollenhagen bestehen bleiben. Es war lediglich gefordert worden, die automatische 
Alarmierung für die FFW in Lindstedt abzuschalten, da es in Wollenhagen keine eigene 
Löschgruppe mehr gibt. Herr Jordan hatte dazu schon Kontakt mit Herrn Hirsch aufgenom-
men. Das Anliegen der Einwohner von Wollenhagen findet die Zustimmung des Ortschafts-
rats. Von der Stadtverwaltung soll der Umbau der Sirene vorbereitet und veranlasst werden. 

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung des Ortschafts-

rates der Ortschaft Lindstedt 
  

Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
05.07.2012 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 9. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft 
Lindstedt vom 05.07.2012 wird genehmigt. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

a) nächster Termin für Vertragsverhandlungen zwischen Stadt und Verein historische 
Region Lindstedt 
Der nächste Termin für Vertragsverhandlungen findet am 12.09.2012 um 18.00 Uhr im Haus 
II der Stadtverwaltung im Riesebergraum statt. Die OBM bittet um Unterstützung bei diesem 
Termin. Herr Jordan erklärt sich bereit die OBM zu begleiten. 
 
b) Anfrage Kunst fürs Dorf 
Das Anschreiben des Bürgermeisters zu der Initiative Kunst fürs Dorf soll an den Vereins-
vorsitzenden des Vereins historische Region Lindstedt weitergereicht werden. Anlässlich 
der Aktion LandART haben alle Beteiligten gemerkt, welcher organisatorischer Aufwand mit 
einer derartigen Aktion verbunden ist. Ohne Unterstützung der Ortsgruppe der Volkssolidari-
tät und des Sportvereins wäre dieses Vorhaben praktisch nicht möglich gewesen.  
 
c) Rückbau der Stauanlage in Wollenhagen - Secantsgraben 
Die OBM verliest eine schriftliche Anfrage vom Bauamt zum geplanten Rückbau der Stau-
anlage im Secantsgraben in Richtung Könnigde. Herrn Jordan war dieses Vorhaben bereits 
bekannt. Aus Sicht des Ortschaftsrats gibt es keine Einwände gegen  den geplanten Rück-
bau. 
 
d) Bauantrag Familie Nagel Lindstedterhorst 
Die OBM informiert die Ratsmitglieder über den Bauantrag der Familie Nagel in Lindstedter-
horst, die ihren ehemaligen Schweinestall zum Wohnhaus umbauen wollen. Aus Sicht des 
Ortschaftsrats steht dem Nichts entgegen. Wegen des inzwischen eingetretenen Fristab-
laufs muss aber formell kein Einvernehmen mehr erklärt werden. 
 
e) Straßenbaumaßnahme Wasserstraße 
Die OBM verliest das Ergebnis ihrer Anfrage an das Bauamt zum aktuellen Stand der Vor-
bereitungen für die geplante Baumaßnahme in der Wasserstraße. Am 18.09.2012 findet die 
Submission statt, und Ende September bzw. Anfang Oktober könnten dann die Straßen-
bauarbeiten beginnen. Das vom Ortschaftsrat geforderte Anschreiben an alle Grundstücks-
eigentümer wurde vom Bauamt zugesagt. Alle Mitglieder des Ortschaftsrats sehen dieses 
als sehr wichtig an, da noch immer nicht allen Betroffenen klar sei, dass Sie zur Zahlung 
von Straßenausbaubeiträgen herangezogen werden. Die schriftliche Benachrichtigung sollte 
spätestens bei Beginn der Bauarbeiten erfolgen. 
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f) Umfrage zum geplanten Kommunalverfassungsgesetz 
Ohne im Detail auf die einzelnen Fragen einzugehen, informiert die OBM über die Umfrage-
aktion. Aus Sicht der Mitglieder des Ortschaftsrats liegen die Probleme der aktuellen Zu-
sammenarbeit darin begründet, dass es kein aus allen Ortsbürgermeistern bestehendes zu 
Entscheidungen berechtigtes Gremium gibt. Durch die Fraktionen im Stadtrat werden die 
einzelnen Belange der Ortsteile nur unzureichend vertreten. Der Informationsfluss und Ent-
scheidungsweg in diesem riesigen Gebilde ist viel zu kompliziert. Da ist es nicht verwunder-
lich, dass das bürgerschaftliche Engagement und Verständnis immer weiter abnimmt. 
 
g) Windparkfest 
Die OBM informiert über das am 09.09.2012 ab 11.00 Uhr geplante Windparkfest in Kombi-
nation mit dem Tag des offenen Denkmals. 

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates - Bestätigung der Jahresrechnung 2009 der Gemeinde Lind-

stedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 
 

 Das aus den Unterlagen hervorgegangene Ergebnis wird kurz diskutiert. Anschließend stellt 
die Ortsbürgermeisterin die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 377/32/12 zur Beratung an den 
Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anhörung des Ortschaftsrates - Entlastung des Bürgermeister für die Haushaltsdurchfüh-
rung 2009 der Gemeinde Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 

  
Das aus den Unterlagen hervorgegangene Ergebnis wird kurz diskutiert. Anschließend stellt 
der stellv. Ortsbürgermeister die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr.378/32/12 zur Beratung an den Stadt-
rat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Die OBM ist von der Beratung und Beschlussfassung gemäß § 31 GO LSA ausgeschlos-
sen. 
 
 

 TOP 8 Anhörung des Ortschaftsrates - Bestätigung der Jahresrechnung 2010 der Gemeinde Lind-
stedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 

  
Das aus den Unterlagen hervorgegangene Ergebnis wird kurz diskutiert. Anschließend stellt 
die Ortsbürgermeisterin die Vorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr. 379/32/12 zur Beratung an den 
Stadtrat.  
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 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 9 Anhörung des Ortschaftsrates - Entlastung des Bürgermeisters für die Haushaltsdurchfüh-
rung 2010 der Gemeinde Lindstedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen OT Lindstedt) 

  
Das aus den Unterlagen hervorgegangene Ergebnis wird kurz diskutiert. Anschließend stellt 
der stellv. Ortsbürgermeister die Vorlage zur Abstimmung.  
 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat empfiehlt einstimmig die Vorlage Nr.380/32/12 zur Beratung an den Stadt-
rat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Die OBM ist von der Beratung und Beschlussfassung gemäß § 31 GO LSA ausgeschlos-
sen. 
 
 

 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Es werden keine Anfragen oder Anregungen im öffentlichen Teil der Sitzung gestellt. 
  
  
 
Kati Lembke 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Lindstedt  


